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Sajtópöröm.
(' 880. január 24.)

A „Zentai Ellenőr11 5. számában meg­
jelent, sajtópörömre vonatkozó tudósítás tisz­
telőimet kellemetlenül érintette, és nem tud­
ták magyarázatát találni, mikép történhetett 
meg, hogy az általam szerkesztett lapban a 
rám nézve épen nem hízelgő tudósítás meg­
jelenhetett.

Pedig, a kik engem közelebbről ismer­
nek, rögtön rájöhettek volna a dolog nyitjára, 
ha a közönséges gondolkozás! niveaun kissé 
fölött emelkedtek volna, megtalálják a helyes 
választ, mely szerint csakis velem történhe­
tik meg ilyesmi.

Ugyanis, mielőtt útra kelteni, postára 
tettem a kéziratok nagyobb részét és meg­
írt am nyomdászomnak, hogy vezércikkül 
sajtópörömre vonatkozó tudósítást vegye át 
valamely lapból. Január 25-én elmentem a 
Légrádi testvérek üzletébe, hogy egy jó 
emberem számára több skatulya tollat vásá­
roljak. Ez a cég a „Pesti Hírlap“ kiadója 
A pulpitumon nagy rakás „Pesti Hírlap“ 
heveit. Mig előhozták a tollakat, kezembe 
vettem egy példányát a hivatkozott lapnak, 
a többi között a törvényszéki csarnokot is. 
Az a gondolat villant meg agyamban, hátha 
nyomdászom ezt a tudósítást veszi át. Ez 
még tréfának is beválliatik, gondoltam magam­
ban, és elhatároztam, hogy csak azért sem 
fogom nyomdászomat miheztartás végett uta­
sítani.

És úgy történt, a mint gondoltam. Hely­
zetemben bizonyára kevesen csel- kedtek volna 
igy. De még nyomdászom előtt sem akartam 
gyöngének látszani. Pedig egy tollvonással 
elejét vehettem volna a dolognak. Mert hát 
azzal az alkalommal, melylyel a különfélék 
rovatába két hirt küldöttem, jelezhettem 
volna a lapot, melyből sajtópörömre vonat­
kozó tudósítást reprodukálni kívánom.

Ilyetén eljárásommal aligha jellemeztem 
magamat hátrányosan

Mert hát mit ártott nekem és mit hasz­
nált vádlómnak, valamint ügyvédjének a 
tudósítás? Semmit. De épen semmit. Jól 
ismeri mindhármunkat Zenta város közön­
sége. Már pedig ezért a semmiért csakugyan 
nem lett volna érdemes magamról a gyön- 
geségi bizonyítványt, kiállítani.

Az illető lap tudósításának jellemzését 
tehát bátran mellőzhetem, csakis az ellen­
mondását, a minő csakis egy zsidó laptól 
telhetik ki nem hagyhatom szó nélkül. 
Ugyanis ezt mondja: „A vádlott, Reitmann, 
meglehetős cynikus alak, kifogástalan fekete 
öltözetben, de nyakkendő nélkül.“ Az illető 
referens magára bizonyította: 1., hogy nincs 
tisztában a „cynikus“ szó fogalmával, 2. 
nem ismeri Petőfinek „Nyakkendő“ című köl­
teményét. — „Cynikus“ és „kifogástalan 
fekete öltözet“, hogy illik ez össze ? Nem 
tartván érdemesnek az illetőt a kitanitásra, 
röviden csak annyit jegyzek meg. hogy ke- 
vésbbé veszem sértőnek, ha valaki cynikus- 
nak mond, mintha zsidónak mondana.

Nem az illető referensre, hanem olva­
sóimra való tekintetből idézem Petőfinek imént 
hivatkozott költeményének négy sorát:

„Nyakúival * n - Ikiil akarod mevvódeni hazul&t y 
* di 11* >> a in ár, u. íu.iio os« ba képzőiét «•/, 1

Hon sz; tetet. Iá torsa y < más mind kőik «■- a i - 
A karóimban, hogy nyakra való 1 iryen.'*

A „Pesti Hírlap" referensénél a nyak­
kendőben van a tisztesség, becsület, igazság. 
Legyen az ó gusztusa szerint Én másutt 
szoktam keresni.

Azt azonban az illető referens is elis­
meri, hogy én „minden eltogódástól és izga­
lomtól ment." voltam, inig „Kissé halványan 
ült mellette Kulin Sámuel." Ez a két, ellen­
tétes lelki állapot a legfényesebben igazolja, 
hogy a tisztesség-, becsületnek és igazságnak 
nem a nyakkendő kétségbe vonhatlan bizo­
nyítéka.

Igen. én nyugodt voltam, mert igazságom 
tudatában biztos voltam a győzelemről, mig 
vádlóm halavány volt, és mint zentai disz- 
szónok és mint olyan, a ki azt arrogálta, 
hogy őt még az ellenzék is jelölje, alig tudta 
kihebegni a „nem“-et, valamint ügyvédje, a 

rokonszenves deli fiatal ember“ Zentán jól 
ismert szónoki fogásához a „tremoló"-hoz 
folyamodott De nem fogott a kése. Nem a 
zentai bíróság, hanem a bpesti esküdtszék 
mondott Ítéletet

Tárgyhalmaz miatt folytatását csak n 
jövő számokban adhatom mert magamnak 
magam utolsó vagyok.

Rendkívüli közgyűlés január hó 29-én.
(Folyt, és vége.)

Horovitz Bertalan: Kozics ur indítványát 
el nem fogadhatom, mert abból az ügynek el­
halasztását látom. A törvény megköveteli, hogy 
minden fölvétel bennfoglaltassék a kötvényben, 
intézkedik, hogy a meghívó kellő időben kézbesit- 
tessék. Az alapítók ezt a törvényes utat betar­
tották ; hogy a város előtte való napon kapta 
meg, nem alterálja a dolgot. Rendszeresen jártak 
el, képviseltettünk, a hozott határozatok ránk 
nézve kötelezők, tehát a fellebbezésnek se célja, 
se indoka. Ideje volna, hogy véglegesen döntsünk 
az ügy fölött. Ha a képviselő ur fontos érvet 
hozott volna föl a halasztás mellett, szívesen 
beleegyezném. A pénz-beszerzésre idő kell, azért 
ne halogassuk az ügy elintézését, és már ma 
határozzunk. Névszerinti szavazást kérek. — 
Matkovics József: Az alakulás elleni felszólalás 
nem alapos, mert ott csak három evre neveztek 
ki az igazgatóság tagjait, a megye, tiz évi fizetési 
időt kapott, mert ezen föltétel alatt ajánlotta meg 
a 250 ezer frtot, ha mi is ezt a föltételt kötöt­
tük volna ki. mi is megkapjuk. Ha a fóllebbezés- 
sel időt nyerünk, elfogadom az indítványt. Vagy 
megsemmisíti, vagy nem a törvényszék a meg­
alakulást, az okokat a törvényszék hivatalból 
észlelje. Adjon be Kozics ur 24 óra alatt stipu 
lációt, hogy minő kereset szerkesztessék. — 
Hergel Ferenc: Horovitz ur nem értette meg 
Kozics urat, ki nem azt mondta, hogy nem kell 
űzetni, hanem csak halasztást akut a f .llebhezés- 
sel nyerni, azért indítványát elfogadom. — Braun 
Soma: Csak néhány szóval„ akarok Horovitz ur 
megjegyzésére reflektálni. 0 ugyanis azt hiszi, 
hogy a társulat a keresk. törvény értelmében 
járt el ; ö ezt csak hiszi, de semmivel sem bizo­
nyítja. Január 11-én jött a 16-ikara szóló meghívó, 
tehát a törvényszerű nyolc nap nem lett betartva, 
az engedélyesek maguk is erezvén a szabály-

talaixágo«, egyeztek bt- a halasztásba. Ha törve 
ii_ve>en járták volna el, bizonyára nem egyeznek 
a halasztásba. A halasztás időnyereség. Pénz 
ügyi kapacitás létére maga is beismeri, hogy a 
pénz beszerzésére 2- 3 hét kell, fein. 24-ig a 
pénz itt lehet ; mig ha a megalaku'ás törvényes 

I nek ki nem mondatik. időt nyerünk. Elfogadom 
I Kozics ur indítványát — Kalmár Autal : Kozics 
ur azt állította, hogy m-in törvényesen jártak el,

! midőn az igazgatóságot megalakították, ezt én 
I tagadom, mert az alapítók jogosultak 3 évre ki- 
i nevezni az igazgat-ságot. Horovitz ur nem cáfolta 
meg Kozics urat, kinek indítványa oda tend U, 
hogy halasztást nyer-üuk. De hogy ezzel ruit 
nyerünk ? (Idát. Qui tempus habet, habet vitám. 
Szelk.) — Pr. Freund: Kozics ur indítványa nem 
vez-t célhoz, mert a kereskedelmi törvényszék 
gyorsan jár el. Nem all Matkovics ur azon föl­
fogása. hogy sok időt nyerünk. Az időnyereség 
nem : löl a karral, mit a huza-vona okozhat; 
az engedélyesek csökönyösek lesznek kiváltságaink 
kai szemben, ha mi akadékoskodunk, nem teszik 
a varos közelébe az indóliázat. Többet vesztbe 
tünk, mint nyerhetünk. Különben nincs kifogásom 
az indítvány ellen — Polgármester : Ezúttal csak 

I arról lehet szó, hogy tudomásul vétetik-e jelen- 
1 tésem vagy sem. Kifejtettem az alakuló-gyűlésen, 

j hogy három nap alatt nem fizethetünk, fölszóla- 
I 1 ásom hosszas vitára adott alkalmat, és csakis a 
I miniszteri biztos felszólalására engedélyeztetett 
130 napi halasztás. Minden község elfogadta a 
; határozatot, csak Zenta akar a megsemmisittetni. 
1 Nem tartom helyes eljárásnak, hogy a legintelli 
!gensebb város akadékoskodik. Én részemről azt 
i szeretném, hogy a közgyűlés ma mondaná ki,
, hogy a szükséges összeget beszerzi. Ha a meg­
alakulás megsemmisittetin-k, jó volna, de az alap 
-zahályok előbb hagyatnak helyben, mait az meg­
történhetnék. Február 24 ig a pénz beszerezhető. 
Hogy mindig föllebbezünk, nem előnyösen jelle­
mez bennünket. Az engedély okmány szerint az 

I engedményesek kötelesek két év alatt a vasutat 
! kiépíteni. Eddig mindig a fölött disputáinak, 
adjunk-e vagy sem. Minthogy Kozics ur szerint 
is nincs olyan bíróság, mely bennünket fölmen­
tene a fizetés kötelezettsége alól, tehát e fölött 
vitatkozni idővesztegetés. Fölöslegesnek mond­
ták a hármas-kijelölést, engem egyedül küldöttek 
ki, és beválasztottak az igazgatóságba, ezz*d 
hozzájárultunk a megalakuláshoz. Nem minden 
község küldött ki a maga kebeléből. Pl. Mokol 
Matkovics főszolgabíró urat küldte ki. A kormány 
sem nevezett még ki valakit. Kozics ur bő be- 
szédéb d nem tudtam kivenni, vájjon tudomásul 
veszi e a megalakulást, mert fellebbezést indít­
ványozott. — Kozics: Úgy látszik azt szeretnék, 
hogy az ember ne meggyőződése, hanem mások 
gusztusa szerint beszéljen. H irovitz ur nem tudja, 
hogy a 150. § szerint meg van engedve, hogy 
a fizetés részletekben is történhetik. Azt pedig 
már kijelentettem, hogy fizetni kötelesek vagyunk, 
indítványommal csakis idonyerést céloztam. Mintha 
csak sport alakult volna az én cáfolásomra. Én 
is tudom, hogy az alapítók kinevezhetnek, de 
azt is tudom, hogy elejtettük a kijelölést, ok e 
nélkül eszközöltek, és nem keresték, kik közül 
válaszszanak, a kit az alakuló gyűlésre kiküldöt­
tünk, beválasztották az igazgatósígba. A válasz­
tás személyileg nem kifogásolható. — Boromisza : 
Tóth József és én hangoztattuk hogy mi csak 
az alakuló-gyűlésre kit (lettünk ki, és nem azért, 
hogy az igazgatósági t beválasztassunk. Három 
év múlva megváltoztat hatják az alapszabályokat. 
— Kozics: A pulg.irm isler ur felszólalása után 
meg jobban látom hogy inkorrektül jártak el, 
mikor kijelölés nélkül választottak. Tény, hogy 
hatból neveztek ki. Ezt azonban csak mellesleg 
említem föl Nem mondtam le a reményről, hogy 
kedvezményt eszközölhetünk ki a fizetést illető­
leg. Arra nehéz kádenciat találni, nogy a megye 
10 év alatt, mi pedig 30 nap alatt fizetünk. Ró­
lunk nélkülünk határoztak. Horovitz ur vázzá a



tejet. Majoviz.tUitk a községeket az alakuló gyű­
lésén. Nincs joga a fizetős idejét kikötni, mórt oz 
csak a részvotiy aláírása után lehetséges, Azt is 
reményiem, hogy le fog szallittatui az igazgató 
sági tagok szama. Bizonyara emlékeznek a kép­
viselő urak, hogy Ivánka a gőzhajó társaságnál 
hordárokkal csinálta meg a többséget. Matkovics 
főszolgabíró ur odanyilatkozott, miszerint a köz­
iek. miniszter nem engedi meg, hogy a községek 
majorizáltassanak. És mégis majorizáltattak. Még 
azt sem tudjak, mikep szereztessek be a pénz, 
kölcsön utján, vagy pedig más módon. — A ke­
reskedelmi bank 100 írtért csak 07 irtot ad, a 
napokban eladott részvényeket amsterdami ban­
koknak 4'« percenteu, nekünk pedig 5'.* percen­
ten akar pénzt adni ; a 3<>/o évi 6000 Irtot tesz 
ki. az évi 1 percent különbözet szintén kitesz 
valamit. Egy bizottság küldendő ki. mely javas 
latot tenne, vájjon kölcsön, vagy más minő ope­
ráció utján szerzendő be a pénz. a nép száján 
forog, hogy nem akarja magát 50 évre leköte­
lezni. A bizottság elmehetne a közlekedési es 
belügyminiszterekhez rs Pejacsevich grófhoz némi 
könnyítést kieszközlendő A részvénytársaság ha­
tározata még szigorúbb, mert 6o nap helyett 30 
napot kaptunk. Nem azért hozakodtam mindezek­
kel elő, hogy csak éppen megmutassuk, miszerint 
könnyen nem adjuk meg magunkat. Bősz had 
vezér, ki taktikáját elárulja. Nem opportunus 
mindent előhozni. Kérdem, szükségesnek látja-e a 
közgyűlés az idöbalasztást ? Az ügyész ur már 
közig, végrehajtással lényégét. A jó lovas ugyan 
sarkantyuzza lovát, de mégis egyszer-másszor 
jónak látja a kerülést és nem ugrat. Mint­
hogy még nincs eldöntve, vájjon más utón nem 
kiván-e a képviselőtestület pénzt szerezni, mint 
csak kölcsön utján, ajánlom indítványom elfoga­
dását. — Polgármester : A pénzszerzés módja ki­
lőtt a harmadik tárgynál határozhat a közgyűlés.
— Kozics : A polgármester ur felszólalása után 
c.-ak azt indítványozom, hogy vetessek tudomásul 
az elnök ur jelentése. Tudomásul vetetik.

A vasúti -00 ezer forint. Kozics: Egy 
háromtagú bizottság kiküldését indítványozom, 
melynek egyik tagja legyen Szabó László ur, 
Zenta város országgyűlési képviselője. Ennek a 
bizottságnak föladata legyen a kölcsön után nézni, 
valamint lépéseket, tenni a kormánynál es az en­
gedményeseknél, hogy fizetési terminus-hosszabbi- 
tást adjanak. Ez a bizottság javaslatot is terjesz- 
szen elő. vájjon a szükséges összeg kölcsön utján 
vagy a lakosság erszénye igénybe vételével terem­
tessék-e elő. A bizottság a legközelebb össze­
hívandó rendkívüli közgyűlésnek jelentést, ille­
tőleg javaslatot terjeszt end elő. — Matkovics 
József: Nem szeretnék abba a hibába esni, hogy 
valakit vakon kövessünk. Mindenkinek jogában 
all a kritizálás. Tudtommal nem sportszerű vál­
lalkozás, hogy valaki előttem szólott képviselő 
urat minél lobban cáfolja. Zenta város kikötés 
nélkül szavazta meg a 200 ezer frtot, azért nem 
is fognak máskép határozni. Az alapítóknak joguk 
van 3 évre igazgatóságot kinevezni. Minden uk 
nélkül nem szeretnék 6% ot fizetni, annyival in­
kább nem, a mennyiben két hét alatt beszerez 
hetjük a pénzt. A bizottság kiküldésével attól 
tartok, hogy úgy járunk, mint a gazda, ki ha- 
lasztgatja a nyomtatást, inig a pocok gabonája 
jó részét föleszi. Egy bizottság már ki volt. 
ka dve, mely kiszámította, hogy a kereskedelmi 
bank 30 ezer írttal előnyösebb kölcsönt ad. mint 
a hazai első takarékpénztár. A kiküldetésnek ha­
tározottan ellene vagyok. Talán országgyűlési 
képviselőnk sorra járhatná a pénzintézeteket. J)e 
még ezt is fölöslegesnek tartom. Közköltséget is 
emlegetnek, hogy az utódokat ne terhelje a köl­
csön. Hiszen nekik marad a vasút. Úgy ne jár­
junk. hogy gabonánkat megrontsa a zsizsik, el­
pusztítsa a pocok. Ne fizessünk 6®/0 ot, mikor 
olcsóbban kaphatunk pénzt. Jöjjünk már egyszer 
rendbe. Vegyük föl a pénzt. Mondjuk ki határo­
zottan, hogy kölcsönt veszünk föl és nem vetünk 
ki közköltséget. — Kozics : Vállalkozik három 
ember a maga költségén. Matkovics:- Az or» 
szággyiilési képviselő ur utána nézhetne. Kör­
münkre cg az ügy. A képviselő kéressek föl. — 
Polgármester: Nem járultam a többi községekhez 
a kölcsön keid-seben. A többi községek kikül­
döttei rászántak egy napot ts kiszámítottak, hogy 
a keresk. butik ajánlata-a legelőnyösebb, a meny­
nyiben a város visszafizetheti a kölcsönt akkor, 
mikor körülményei megengedik, még pedig nem 
készpénzben, hanem 100 fi tos kötvényekben is ; 
az intézet elégséges garanciának tartja a köz­
ségek jövedelmeit. A közjegyző kiállítja az ok­
iratot, a község aláírja, a megye beterjeszti az 
okmányt és a keresked -Imi bank kifizeti a pénzt.
— Kozics: A kölcsönre nézve óvatosan es taka­
rékosan kel! eljárni. Nem b-véu kizárva annak 
lehetősége, hogy UK) írtért 100 frtot kaphatunk, 
ne adjunk az agent- és viceagentnek 18 ezer 
frtot, nem volna észszerű kamatot fizetni az után, 
a mit nem kapunk, sőt nem is látunk, 40 év 
rövidebb, mint 50. A bácskai emberek fülmené-

set ismerem. Nagy különbség földbirtokos vagy 
kereskedő megy-e tol. Hasonló föltételek alatt 
kaphatunk egész 100 frtot és igy 6000 frtot meg­
takaríthatunk. A keresk. banknál nincs szokás 
ban a 3°o levonás. Ismételten indítványozom : 
küldessék ki egy bizottság, tegyen jelentést. A 
küldöttség bpesti utjából tételezem föl a 200 ezer 
fi t megadását. — Gyorgyovánszky: A sok szó­
nak nem vagyok barátja, üssenek fejbe, ha rósz 
tanácsot adok. Magánérdekemet otthon hagyom, 
mikor e terembe lépek. Utáltam az akkori elől 
járóságot ts nem vettem részt a közgyűlésekben. 
Nem egyszer indítványoztam, hogy ne nyúljanak 
a tökéhez: ha tanácsomat fogadják, ma volna a 
városnak 260 ezer írtja és a fejünk sem fájna. 
Ma nincs menekülés. Fizetni kell. Bíróság nem 
ítel az ügyben. A közig, hatóság véglegesen ha 
tároz. A késedelmezéssel úgy járhatunk, mint a 
lelenc gyermek, kit egyik meg akar keresztelni, 
a másik nem és a gyermek a búza vonában ke- 
resztség nélkül elhal. A pénz fölvételét ne aka 
dályózzuk meg. Az az indítvány, hogy helybeli 
pénzintézetektől vegyünk föl pénzt, boszantó. 
Kisebb percent mellett elutasítjuk a kölcsönt, 
pedig 5i/a oo-tel a tokét is törleszthetjük. Azt is 
hallottam, hogy három év alatt közköltség utján 
teremtsük elő a szükséges összeget. Ez annyi 
volna, mintha egy nagy asztalt terítenénk és 
ahhoz mindenkit elfogadnánk. Február 5 én megyei 
gyűlés lesz, erre be kell terjeszteni határozatun­
kat. Olyan pénzt vegyünk föl, mely 40 év alatt 
lül nem mondható és maga a bank fizesse rész­
letenként a vasutasoknak. Nem ellenzem, hogy 
az országgyűlési képviselő megbizassék. A hazai 
takarékpénztár nem biztosíthat. 40 évig, hanem 
a keresk. bank igen. — Horovitz Bertalan: Ismét 
abba a helyzetbe jutottam, hogy Kozics ur 
abbeli indítványát, mely szerint más pénzintézet­
nél vegyünk kölcsönt 6%-ra, nem pártolhatom. 
Pejacsevich kaphat olcsó pénzt, de nekünk 6°/o-ra 
adná, a különbözet neki maradna. A bizottság 
két pénzintézetnél kopogtatott, a keresk. bank 
ajánlata évenként 271 írttal olcsóbb, 20 év alatt 
tetemes összegre rúg. Nagyon helyesen jegyezte 
meg polgármester ur, hogy a város nem köteles 
pénzben fizetni, hanem részvényekben is, és hogy 
a város a kölcsönt mindenkor fölmondhatja, ha 
pénze lesz, a részvényeket 80 írtjával is veheti 
és a bank 100 írton köteles beváltani. Fölösle­
ges kiküldeni bizottságot. Mint egy pénzintézet 
igazgatója, ismerem a viszonyokat. Egyéb iránt 
Matkovics ur indítványát pártolom. — Fölolvas­
tat ik a tanács javaslata, mely a keresk. bank 
ajánlata elfogadását javalja abból az indokból, 
mert bekebelezés nélkül adja és bármikor vissza­
fizetheti.-. 220 ezer írt fölvételét, ajánlja, mert 
ennyire van szüksége a városnak költség- és 
kamat-ditierencia tekintetéből. — Kozics: Nagyon 
csodálom, hogy olyannak törekeszuek a kérdést 
töltiintetni, mintha törik-szakad volna még ma 
megoldandó. Arról nem is beszélek, hogy a keresk. 
bank ajánlata olcsóbb. — Boromisza: Ajánlat.

Kozics : Fölhívásra tette ajánlatát. Eddig is 
az wi deficit 12 ezer, a jövőben a regáléból nem 
lesz a városnak 24 ezer fit jövedelme, hanem 
csak 12,o00 Irt, tehát a legkisebb deficit már is 
24 ezer írt. Honnan fedezzük e hiányt? Eddig 
sem volt elég a jövedelem, pedig föl kell tété 
leznem. hogy kényök-kedvök szerint nem marko- 
lásztak a város kasszájában. A megye dörgött 
az alapok miatt, e cimen legalább is 150 ezer 
írt a hiány, a kaszárnya-alap is csak a papiro­
son van meg, pedig legkésőbben egy év múlva 
katonaságot kapunk, a privát elszállásolás kelle­
metlen és terhes, kaszárnyáról kellene gondos­
kodni. A szükséges összeg vagy kölcsön, vagy 
más utón szerzendő be, és mivel többre is lesz 
szükség, olcsóbban is kaphatunk pénzt. Meg va­
gyok győződve : kikerülhető a 3o/0 levonása ; 
6000 frtot ne dobjunk ki; a 220 ezer írtnak ol­
csóbban való beszerezhetésének kísérlete meg­
érdemli a 70 irtot, különben úgy járunk, mint a 
fösvény, a 100-at ezerrel fizetjük meg. Hogy 
melyik pénzintézet ad előnyösebb föltételek ntel 
lett kölcsönt, abba ezúttal nem bocsátkoznám, 
sőt meg abba sem, hogy okvetlenül vegyünk föl.
E tekintetben a kikiildendó bizottság jelentese 
után határozzunk. — Bergel Ferenc: Igen helyes- 
lem, hogy nem 200, hanem 220 ezer frtot akar­
nak fölvenni, mert ennyire csakugyan szüksége 
vau a városnak. De azt nem hiszem, hogy a ke­
reskedelmi bank a 3% ot elengedné, mert csakis 
ezen az alapon köti az ügyletet. Az is igaz, hogy 
a keresk. bank pénze 60 ezer írttal olcsóbb. Én 
még 2211 ezer írtnál is többet szeretnék fölvenni. 
— Matkovics József: Fogadjuk el a tanács javas­
latai. Orsz. képviselőnk fönn van, küldjünk ki 
nog egtet, nézzenek körül és ha olcsó pénzt kap­
hatunk, vegyünk föl többet. — Kozics: Ma meg 
nem akarom eldönteni a kölcsön kérdését. Azt 
hiszem: a tanács köszönettel venné, ha a kép­
viselőtestület fölmentené egy nagy gondtól. _
Matkovics: Nem akarom a felelősséget magamra 
vállalni, azéit azt ind'tványozoin, hogy már ma

mondja ki a képviselőtestület, miszerint 220 ezer 
frtot vesz kölcsön. — Mester: Mi lajkusok nem 
vagyunk tisztában, mert meg az ügyvédek sincse­
nek. — Elnök elrendeli a fölállással való szava­
zást, célra nem vezetvén, névszerinti szavazást 
rendel el. A tanács javaslatára szavaztak -. Budits 
Gergely, Zentavidéki tkp. képviseletében Horovitz 
Bertalan, Gyorgyovánszky, Budits Pál. Tóth Ádátn 
Péter, Bergel Gyula, Boros Károly, Bieger István, 
Kalmár Antal, mint megbízott, Burány Károly, 
Csáky István, Molnár Gábor Mátyás, Rieger 
Alajos, Bieger Ignác, Vukovics Márk. Matkovics 
József, Boromisza, Szekfü főjegyző, Vuits Sándor, 
Lukacsevics István, Papp Antal, Kalmár Antal, 
dr Freund, Kolm Mór. Burány Dávid és Audruskó 
János. Kozics indítványára pedig: Boros István, 
Bóbány Antal, Bergel Ferenc, Bolváry András, 
Fügédi Sándor, Hevét- Mihály, Huszák János, 
Keczeli M. Antal ifj., Lövey Pál. Kenyeres Ist­
ván, Kozics, Tóth Mátyás Abonyi, Báli Sándor, 
Biró János, Boros Gy. Ferenc, Bózsó István, 
Csernák Peter, Dudás Menyhért, Flesch József, 
Gombos Imre, György Alajos, Komolya Máté, 
Huszák Mihály ifj., Kalmár Simon, Kikirics Já­
nos, Kontár Péter, Nagy Abonyi László, Patócs 
György, Pócs Antal. Ressler János, Ressler La­
jos, Sinka István, Szakaii János, Szorcsik Pál, 
Tóth Antal Abonyi, Újházi Gergely, Varga József 
Csárdás, Halász János ifj. es Braun Soma, tehát 
a tanács javaslatára 27 en, Kozics indítványát1 
pedig 39-en, és igy 12 szótöbbséggel kiküldetnek 
Boromisza, Szabó László és Kozics. Ezzel a köz-1 
gyűlés d. a. Vi2 órakor fölfüggesztetik azzal, 
hogy d. u. 3 órakor folytatódik.

D. ii. 2/t4 órakor a polgármester megnyitván 
a közgyűlést, az első tárgy, a legelő jószágoknak 
a nagyréti legelőről való elhajtása tudomásul vé 
tetik. Mester figyelmezteti a közgyűlést, hogy nem 
gyakoroltatik a kellő ellenőrzés, mert o saját sze­
meivel látta, hegy birkák legelnek. Yass meg­
jegyzi. hogy a polgárok is megtekinthetik. A 
polgármester oda nyilatkozik, miszerint utasítani 
fogja a biztost, hogy szigorú ellenőrzést gyako­
roljon.

A gőzfürdő kérdésénél Boromisza jelenti, 
hogy a gőzfürdőt használatba bocsájtja, ha a jö­
vedelem födözi a kiadást. Tudomásul vétetik. -— 
Kozics: Kötelességemnek tartom, hogy a főorvos 
ur figyelmeztetése folytán fölszólaljak. A főorvos 
ur azt állítja, hogy a gőzfürdő veszedelmes álla­
potban van és erről már a múlt évben jelentést 
tett a rendőrkapitányi hivatalnak. Célszerű volna 
szigorít vizsgálatot tartani. Isten mensten, hogy 
súlyos felelősség érje a tanácsot. — Boromisza -. 
Akkor én voltam kapitány; egy év óta nem lat 
tani a fürdőt. A főorvos ur jelentése folytán meg­
vizsgáltuk a fürdőt és úgy találtuk, hogy a kád­
fürdők, kettő kivételével, roszak : a gőzfürdő víz­
tartója sincs a legjobb állapotban, de közvetlen 
veszély nem forog fönn. Nitschingernek adtuk át 
ki a jövedelemből a szükséges javításokat a csö­
veken eszközölni fogja. A rakpart kiépítésével 
szoros összefüggésben áll a fürdő javítása. A 
plafond csurgós. A csöveket a gépész kijavítja. 
— Kozics: Ha a közönség meglesz nyugtatva, 
menni fog a fürdőbe, és igy gazdasági szempont­
ból indokolt a szükséges javítások eszközlése. — 
Jankovich : A m. t. képviselő ur aggálya némi 
részben tökéletesen indokolt. A plafond szivárog.
A csatorna megrepedt és az okozta a védfal meg- 
repedezését. A fürdő gyökeres javítást igényel, 
mert közbiztonsági szempontból nem kifogástalan. 
Helyeslem, hogy szakértők vizsgálják meg. A 
védfal építésével együttesen eszközlendó a javítás. 
Ez pár ezer írtba bele fog kerülni. Szakértőkből 
bizottság küldetik ki, különben a jelentés tudo­
másul vétetik.

A vasút építése következtében szükséges 
csorda-átjáró. Jankovich mérnök előadja, hogy a 
csordalejáró hat méter szélesre terveztetett, ezt 
nem tartja elégségesnek; az indóház távolabb, a 
raktárak pedig közelebb terveztettek; a vasút 
az 1848—49-ben eltemetettek sírján vezet keresz­
tül és a következő indítványt terjeszti elő: kül­
dessék ki egy bizottság, mely érintkezésbe lépve 
a vasúti vállalkozókkal, szélesebb marhalejáró 
építését, az indóháznak a városhoz közelebb he­
lyezését eszközölje ki és a halottak csontjainak 
a temetőbe való szállításáról gondoskodjék. — 
Szekfii főjegyző: A mérnök ur indítványának 
utolsó részét azzal kiváltom kiegészíteni, hogy a 
48—49 ben eltemetetteknek síremlék állittassék. 
annyival is inkább, a mennyiben ellenség és jó 
barát közös sírban fekszenek. (Általános helyes­
lés.) — Deák Ignác id.: Nemcsak marhalejáró, 
de kocsiközlekedési ut is az, mely szóban forog, 
ki kellene bizonyos területet sajátítani, hogy ké­
nyelmes ut legyen készíthető. — Braun Soma: 
Az indítványokhoz teljes lélekkel hozzájárulok. 
Csak arra hívom föl a közgyűlés figyelmét, hogy 
a fontos közlekedési utunk mellett közvetlenül 
robog el a vonat, kérdem, közbiztonság szempont­
jából minő intézkedést kíván tenni; a kikiildendó 
bizottság konkrét javaslatot tegyen. — Boro-
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misza: A vonat érkezésekor az ut elzáratik. A 
miniszter nem engedi a vasutat beljebb vitetni. 
Gombos Imrét és társait kérelmükkel elutasította 

Buios Károly azt kérdi: lesz-e küun átjáró ? 
Hali Sándor pedig, hogy lesz-e a bogarasban át 
Járó ? A vasút az egyesek kis útját vágja el. 
Jankovich oda nyilatkozik, hogy mindenütt lesz 
átjáró. — Kozics : Minden érdek megfigyelése és 
megóvása a bizottság föladata, a vasút ä csordá­
mat nem érinti, azt hiszi, nem kell oly elhajlás. 
— Boros István : Mindannyian a kormány fiai 
vagyunk, csinálják a vasutat a müut fölébe. Kii 
Ibiiben a müut elveszett. — A polgármester, Ko-1 
zics, Szabó László, Matkovics József és Jankovich 
mérnökből álló bizottság küldetik ki.

A vasutasok 100 ezer db téglát kérnek kölcsön. 
A mérnök a kért téglamennyiség megadását csak 
azon föltételhez köti, hogy árát tegyék le. — 
Boromisza : téglát télen nem égetnek, messziről 
pedig nem hozathatnak, adjuk meg, három hónap 
múlva égetnek és visszaadják. Nem volna méltá­
nyos a szívességet megtagadni. — Kozics: A 
mérnök ur első sorban a város érdekét ajánlotta 
figyelmünkbe; a városnak sok épülete lévén, a 
javításra tégla szűk-égés és nincs valami nagy 
készlet. Ha a város nélkülözheti a kért mennyi­
séget, sztikkeblüség volna megtagadása ; előzé­
kenységünkkel több értéket nyerhetünk. — Jan 
kovicli oda nyilatkozik, hogy majdnem 200 ezer 
db téglája van a városnak. — Megadatik. — 
Gyorgyovánszky: A szemetet nem sajnálom, ha 
elviszik.

A városi kocsisoknak a 3 frt 10 kr külön­
bözet egyh. megadatik.

Horovitz hidbérlő abbeli kérelmével, hogy a 
beriet alól föloldassék, egyh. elutasittatik. —
1 úth Antal Abony’i kérdi az elnököt, vájjon van-e 
tudomása, minő visszaéléseket követ el a hid- 
bérlő? Ugyanis a hid túlsó végén kérik a marha­
levelet, azért nem kérik az innenső végén, hogy 
kétszer megvehessék a hídpénzt. — Kikirics Já­
nos : Újra meg kell büntetni. — A polgármester 
Ígéri, hogy panasz esetében szigorúan fog eljárni. 
Űzzél a gyűlés s/iö órakoi bezáratott.

Különfélék.

— A „Z e n t a i E11 e n ő r“ szerkesztő- és 
kiadóhivatala Eötvös-utca Szerezia- (Belevág!-) 
ft-le házban balról a folyosón első ajtó létezik. 
Közlemények a legközelebbi számba legkésőbben 
Ítélitek <1. e. 11 óráig fogadtatnak el, melyek t. 
h lescli József ur vaskereskedésében is átadhatók. 
A szerkesztő hivatalos órái d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig. Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit.

— Fölhívás! Hogy a dicsőségesen ural­
kodó ház iránt a szokott hűséges loyalitást és a 
fájdalmat, a mely nemcsak azt, hanem hazánkat 
is érte, megmutassuk, bátorkodom a m. tisztelt 
lakossághoz azon kérelemmel járulni, miszerint 
mint kezdeményezők, indítsuk meg a mozgalmat, 
hogy az egész ország fölhivassék arra, hogy azon 
a helyen, vagy legalább annak közelében, a hol 
a dicsőségesen uralkodó ház férfi-sarja, ki hivatva 
lett volna a népek sorsát intézni, Rudolf trón­
örökös, a földi pályáját bevégezte :
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emeltessék, a mely örök időkre hirdesse a dicső 
királyfi váratlan elhunytál. Hogy ez lehetséges 
legyen, fölkérem a nagyérdemű közönséget, mi­
szerint ebben támogatni szíveskedjék és a dicső­
ségesen uralkodó házat mintegy megelőzve, alatt­
valói és Ilii ragaszkodásunkat bebizonyítsuk, hogy 
Magyarország minden lakosának a szive nemcsak 
a nagy fájdalmat érzi, hanem azt a mélyen súj­
tott családnak enyhítse is. — Eme kitűzött cél 
elérésére azon alázatos kérelemmel fordulok az 
egész ország lakosságához, hogy a legcsekélyebb 
adományokkal is e magasztos föladatot támogatni 
és elősegíteni szíveskedjék. — A fővárosi és a 
vidéki hírlapokat pedig fölkérem, hogy eme sze­
rény indítványomat fölkarolják, és teljes erejük­
ből támogassák. A begyült legcsekélyebb adomá­
nyokat pedig átvéve, hirlapilag nyugtázzák, és a 
nagyméltóságu belügyminisztériumhoz beszolgál 
tassák. — Jelszavunk legyen: „Viribus unitis“ 
és „Concordia parvae res csescunt“. — Zentán, 
188t). évi február hó 7-én. Nicki János, posta- 
és távirda-fónök.

— Helyreigazítás. Rudolf trónörökös 
nem szivszélhüdésben múlt ki, hanem fegyver ál 
tál oltatott ki élete.

— Készülődik az országgyűlés 
a mérkőzésre a véderő-javaslat dolgában. Szabó 
László ur, Zenta város országgyűlési képviselője 
is ma Bpestre megy, és ott marad huzamosabb 
ideig, hogy részt vegyen a harc minden mozza­
natában.

— A polgármester ur táviratilag kérte 
meg érsek ó Eminenciáját, hogy utasítsa főt. 
Appel Ede plébános urat, miszerint Rudolf ő fen­
ségéért gyászistentiszteletet tartson. Az utasítás 
megérkezett. Az engeszte'ő sz.-mise tegnap mu­

tatott be az Urnák. — Csütörtökön a gör. kel. 
es a mózesvallásu hitközség tartott gyászisten­
tiszteletet.

"5* A függetlenségi kör és e 
lapok szerkesztőjének gyásza. 
Az előbbi leglelkesebb párthívei, az utóbbi 
p' dig legmegbízhatóbb emberét vesztette el: 
Bózsó János t. hó 2-án hosszas szenvedés 
után meghalt és eltemettetett 3-án nagy rész­
vét kíséretében ; a függetlenségi kör gyász­
lobogó alatt kisérte a megboldogultat az örök 
nyugalom helyére. Fiatal özvegyet és két ár­
vát hagyott maga után. Az örök világosság 
fényesked jek a jó hazafinak es igaz barátnak !

Örvendetesen megnyugtató 
távirat. A polgármester ur a közbeszed tár 
gyát képező 1%-ot illetőleg kérdést intézett a 
jelzálog-hitelbankhoz, melytől f. hó f> én a követ­
kező tartalmú távirat érkezett: „Tudomásul vesz 
szűk ajánlatunk elfogadását, valamint hogy a 
kölcsön 220 ezer frt lesz. A megfelelő törlesztési 
tervet kidolgoztatjuk és legközelebb megküldjük. 
A VI. pontot illetőleg nagyságod és a varos meg­
nyugtatására kijelentjük, hogy a biztosító-alaphoz 
való járulék kommunális kölcsönöknél alapszabály 
szeriileg előírva. Minden ilyen kölcsönnél szoká­
sos es eddig mindig akadály nélkül megtörtént. 
De ezen járulék nem képez levonást és a városi 
nem terheli, mert e járulék, ha alapszabályszerü 
rendeltetésére igénybe nem vétetik, a kölcsön 
egesz tartama alatt a város tulajdona marad, an 
nak javára kamatoztatik, és e kamatok a város 
tetszése szerint félevenként neki kifizettetnek, 
vagy a törlesztési tervszerű részletekbe betudat­
nak. A kölcsön teljes lelörlesztese után pedig a 
járulék akkori állagában a városnak kiszolgáltu­
nk.“ — (Ennek következtében a jelzálog-hitel­
bank kölcsöne még 46,206 írttal is jóval olcsóbb, 
mint a keresk. banké. És igy Zenta város tete­
mesen előnyösebb kölcsönhöz jutott, mint a megye 
és a többi község. Ez pedig Kozics ur érdeme, 
mert ő tette az indítványt és kardoskodott a ki­
küldetés mellett mások konok ellenzése dacára.)

— Táncvigalmak. A zentai független­
ségi kör saját helyiségében ma táncvigalmat ren­
dez, belépti-dij személyenként 30 kr, páronként 
50 kr, családjegy 80 kr. — A vasúti vállalkozók 
a nagyvendéglö dísztermében f. hú 23-án fényes 
zártkörű táncvigalmat rendeznek, melyre meghív­
jak a környék, különösen pedig a vasút ügyben 
közvetlenül érdekelt községek intelligenciáját.

— Innen is, meg túl is. Mint már em­
lítettük, hogy Róth Nándor járásbirú ur vissza­
vonta áthelyeztetése iránti kérvényét, nem, mintha 
jobbat gondolt volna, hanem mert nem sikerült 
kérvényét támogató aláírást gyűjteni. Úgy látszik, 
önmagán boszulta meg magát az 1885. évi ala- 
irás gyűjtés.

— A polgármester ur szives figyel­
mébe. Mi úgy tudjuk, hogy a képviselőtestület 
betiltotta, miszerint a város az iktatónak dijno- 
kot tartson. És ezen tilalom dacára az iktató a 
város pénzén fizetett dijunkkal végezteti munká­
ját, mig maga az accidenciát hajszolja. Vagy ta­
lán a főjegyző ur rokonsága érdekében megen­
gedhető ilyen luxus üzése ? Mi a város financiális 
állapotára való tekintetből nem tartjuk megenged 
belőnek.

— A színházlátogató közönség 
részéről panaszt vettünk. Bizonyos előkelő dámák 
boszantólag viselik magukat. Mindenáron föltűnni 
erőlködnek, felállnak, miáltal másokra nézve ha­
llatlanná teszik a színpadot, indiskret társalgó 
sukkal zavarják mások élvezetét. Azt hisszük, 
megértik az illetők gyengéd figyelmeztetésünket, 
és a jövőben nem fognak okot szolgáltatni pa­
naszra.

— Meghívás. A „Zentai Öuk. Tűzoltó- 
Század “ 1889. évi február 17 én d. u. 3 órakor 
a belvárosi elemi iskolák I-ső osztályában rendes 
évi közgyűlést, tart, melyre az egylet alapító tag­
jait tisztelettel meghívom. Kelt Zentán, 1889. 
február hó 4 éli, Matkovits József, főparancsnok. 
Tárgyai: 1. Főparancsnok, 2. pénztárnok, 3. 
szertárnok évi jelentései. 4. Tisztujitás. 5. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 6. Számvizsgáló 
bizottság választása. 7. Egyéb indítványok.

— Beküldetett. Kedves kötelességem­
nek ismerem ezúton is forró köszönetéinél nyíl 
vánitani, egyrészről Zenta város igen tisztelt 
szinpártoló közönségének azon meleg pártfogá­
sáért, melyben igénytelenségemet a f. hó fi án 
tartott jutalomjátékom alkalmából részesítette és 
a nagylelkűen juttatott fölülfizetésekert (30 Irt 
20 kr), másrészről tekintetes dr. Huszágh Nán­
dor urnák, ki a színművészet iránti nemes indu­
latából a gyűjtést eszközölni kegyeskedett. Örök 
tisztelőjük Kövessy Gyula s. k., a színtársulat 
tagja.

— A zsinagógában f. ho 7-én Ru 
dolf trónörökös lelkiüdveert tartott istentisztele­
ten az emlékbeszédet Klein József, a rabbi fia

mondotta. Kik hallották, oda nyilatkoznak, hogy 
a beszéd igen sikerült és mély megindulást keltett.

— Be küldetett. Fogadjak mindazok 
legfon óbb kuszönetünket, kik kedves testvérünk 
vég tisztességén megjelenni szívesek és a mi fáj­
dalmunkat enyhíteni kegyesek voltak. Bózsó 
Is Iván s. k., Bózsó Pété r s k.

— Berger Ignác, a zentai Berger test­
vérek könyvkereskedő-cég beltagja eljegyezte 
özv. Neumann Jakabue urhölgynek, a szentesi 
Neumann Jakab-cég tulajdonosnöjéuek bájos és 
szellemdús leányát, Hermina kisasszonyt.

Postatakarékpénztári f o r g a- 
1 o m. A zentai m. kir. posta- és távirdahivatal- 
nál f. évi január hóban 57 db betét 360 frt 30 
kr összegben és 10 db fölmondás 104 frt 50 kr 
összegben eszközöltetvén, marad 255 frt 80 kr, 
mint e hóban tisztán megtakarított összeg. Kelt 
Zentán, 1889. évi január hó 31-én. — Nikel Já­
nos, főnök.

Kreut le Pál, Farkas Orbán fizető 
pincérje, a közönség „Pali bácsi“-ja átvette a 
,,Gambrinus“-féle vendéglőt. A legtisztább italok 
és legizletesebb etelek a nap minden szakában 
kaphatók, még kihordásra is.

Színház.
Február 2-án adták „U ff királyit, a 

címszerepben Szerdahelyivel, Elússzon volt Asz­
talos, a csillagvizsgáló: Bátosi, titkár: Vágó, 
Lazuli: Német hy Gizella, Laula: Kárpáti Katica, 
Aioé: Timárné. Asztalost, Vágót, Kárpáti Katicát 
és Timárnét az 1. fölvonásban, a II ban Vágót, 
Kárpáti Katicát, Timárnét. Némethy Gizellát erősen 
megtapsolták. Némethy Gizellát már megjelenése­
kor és az 1. fid vonásbeli szólójáért zajosan meg­
tapsolták, ki mindvégig ügyesen játszotta sze­
repét. *

Ma egyhete játszották: „Egy magyar 
li u s z á í k á p 1 á r Becsben“, Lampel: Kövessy, 
mimikája sikerült, a 111. és IV. fölvonásban meg­
tapsolták, Roderick: Vágó, Teréz: Némethy Gi­
zella a 11., III., V. fölvonásban lámpák ele hiv 
ták, a bárónőt Timárné adta, II. fölvonásban 
sikerültei! játszotta a becsipett szerepét, miért 
meg is tapsolták, István káplár volt Viola, meg 
pedig igen csinos, a II. föl vonásban Nemethy 
Gizellával duettjáért lámpák elé hívták, a sza­
kácsáé szerepét Polgár Fanni igen jól adta, melyért 
az 1. felvonásban tapssal jutalmazta a közön­
ség, mely igen jól mulatott és sokat nevetett.

*
Február 4 én az „Eleven ördög“-Öt ad­

ták. a címszerepben Nemethy Gizellával, kit már 
első megjelenésekor rokonszenvesen fogadtak, 
mindvégig jókedvvel játszott, a II. fölvonásban 
zajosan megtapsolták, Pomponius volt Asztalos, 
kinek III. felvonásbeli kúp lej át háromszor is meg- 
ujráztatták, Kárpáti Katica mint Marianne jó volt, 
II. felvonásbeli kuplejával tapsot aratott, Szerda­
helyi mint tanácsos tökéletesen megfelelt szere­
pének, 11. föl vonásbeli duettje Némethy Gizellával 
köztetszésben részesült. Ez volt eddig egyike a 
legjobb estéknek.

*

Felír. 6-án Kövessy Gyula jutalomjátékául 
adták : „A j ó F ü 1 ö p“-öt tömött házban. A cím­
szerepet játszotta a jutalmazandott, kit első meg 
jelenésekor viharos taps fogadott, a III. fölvo­
násban egyszer megtapsolták, másszor lámpák elé 
hívták, jól játszotta Tűk órai Góth szerepét, Pol­
gár Fánni, mint Mathild, elegánsan volt öltözve 
és kifogástalanul játszott, Beríuyi Gizella mint 
Klára kedves naiva volt. A többi szereplők is 
kielégítők voltak. A szerep szövegét szabatosab­
ban kelle bemagolni.

*
Csütörtökön „A v asgyáro s“-t adták, 

gyéren látogatott házban. Sokat veszítettek, kik 
elmulasztották. Claire szerepét Polgár Fánni ját­
szotta teljes sikerrel, díszesen volt öltözködve, 
kitűnő volt III. föl vonásbeli, a szerelmet eluta­
sító, és a IV. fölvonásbeli jelenete, midőn férje 
szobájába nyit, megvallja szerelmét és magát 
megalázva bocsánatot kér; a vasgyárost Bátosi 
adta, még pedig igen jól, mindkettőjüket minden 
jelenetükben megtapsolták és lámpák elé hívták ; 
jól adta Kövessy a csokoládégyáros szerepét; 
Tolnay Juliska, mint Athenait pedig egészen 

I meglepett, nem is tételeztük föl róla, hogy kepes 
volna ilyen erős szerepet olyan jól megoldani ; 
Herényi Gizella kedves Susanne volt.

*

Tegnap a „K i r á 1 y fogásit adták; ma 
két előadás lesz, d. u. 3 órakor gyermek- és nép- 
előadás, rendkívül leszállított helyárakkal : „L i- 
1 i o m fi“ énekes bohózat, este „Dobó Katica“, 
fényes történeti énekes színmű. Még e hét folya­
mán „A titkos csók“ és,.Az eladó leány“ 
fog színre kerülni. A legmelegebben ajánljuk a 
társulatot a közönség pártfogásába.



Vegyes.

Az égés z s é g ápolása leg óbb törek­
vése minden gondolkodó emberünk. Arra k<-li 
tehat irányítani minden család gondozójának 
figyelmét, hogy mindig készletben tartassanak 
oly házi szeiok. melyek úgy az egészség Apola 
sara, mint a keletkezett bajok megsziintetesére 
alkalmasak. A leggyakrabban előforduló bajok, 
a csinos szakgatás. t o g- es fejfájás 
migrain, szem gyengeség, fa g y a s, h e 
u u 1 a s es s z a m tálán szenvedés enyhíté­
sére es megsziintetésere legjobb hatásúnak bizo­
nyult háziszer H r á z a y K á 1 m á n s <* s b «• t- 
szesze, miért is annak nem volna szabad hi a 
nyozni egy háznál sem, annál is inkább, a 
mennyiben az egyszersmind fogtisztit«» szerül, 
valamint fejmosásra a hajidegek erősítésére s a 
fejkorpa eltávolítására biztos hatású.

Felelős szerkesztő Reit inaim Ferenc.

TtiáO SS' tk -1 sz.

Árverési hirdetményi k vonat.
A z'-ntai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

k. / irt- teszi. hogy "a Zetitaviiíéki takarékpénztár részv.- 
társasagoftk Hmn a.-skó Ág', Rúzs . Antalné elleni végreh 
utry -l en kérelme 1 -lvtáu a r • .rehajtasi árveres a mentái 
kir jár.isbir ság területén levő s a zentai .*41 i. sz. tjkv- 
b«-n 1*4It* ti. br. sz. a. foglalt. Herayacskó Ago Rúzsa An- 

I talné tulajilouát képező 1 bold ISO __)-*•! alsó-középszál- 
j Ifi sí -záutónddbiri okra 225 fri «50 kr kikiáltási áröan. lo 
I vábbé az ugyanazon sz tjkvbeii 9419 4. hr. sz. a. foglalt 

s ugyanannak ru'ajdonAt képező i hold 160 _J-ii! alsó. 
k zt-pszállási •zántófiildbirtokra frt t>0 kr kikiáltási 

, árban, végii a zentai 741«. sz. tjkvben 94’9/3. hr. sz. a 
foglalt s ugyanannak 'ulájdonát képező I hold 1HO _|-öl 
teriiloiii ngyanott fekvő szántóföblbir tokra 225 frt 60 kr 
kikiáltási ,í hau éliendeltetett es hogy ezen ingatlanok z 
ISSII. évi iiiárciiiw hó Il-iU napján «I. e. 9 

1 órakor a kit. jbiróság ikvi hivatalában megtartana uyil- 
! vAnos árverésen becsáron a.ni is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a ki­
kiáltási Arak lo°,o-At készpénzben vág) óvadékképes érték- 
papirban letenni.

Zeman, a kir. járásbíróság. mint tkvi hatóságnál, 
i 18". i-vi december hó 21-én

B8888888888mi3íB888888íl8í
Kiadó boithelyiségek.

IM*. Kellner .lózsef orvos főtéri házá­
ban a jelenlegi

szabó és üveges bolthelyiségek
együttesen vagy kiilön-külün

f évi sz.-György naptól kezdve
egy vagy több évre

azonnal bérbeadatnak. Bővebbet megtudhatni:

özv. FREUND SÁMUELNÉ-nál. |

*-• t n u Um * ti ti U111111 tuti 11t1 tfr
Kiadótulajdonos : Fle>eli József. Kovács s k., Kir. aljárásbiró.

&V m

v.

H ÍZ

JULI
\ c r, í

vy«-rs • nybit«*< cwk.-z«">i csuzos szakgatas. fagyás, fog- és fejfájdalmak, szem- 
gyengeseg. bénulások, zsugorok, *th. ellen . d- különítsen « bedörzsdlés-, kenő-, 
gyúró-gyógymódnál (massage) ig«-n jóhata sutiak bizonyult, fog tis z ti tó szerül s igpn 
aiamhaio. a met nviben a fogak fényét eRVgit'. a foghust erosbiti és a száj tiszta, 
szagtalan izt ny • r «zest Hlpamlgá-H után. valamint nj.inlat«'s 9 seer fejmosásra 
is & hajidegek u -- t -ere. a fejkorpa-képzodés megakadályozására és annak meg­

szüntetésére.
Ara egy nagy üveggel 1 frt. egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Blálnasn
BVDAPESTEN. IV. kerület. Muzenm-körut 23. szám.

Kapható ZeiitAn : Mester I. , Nikolit* M , Zettin J .. Ruchwald József, Ilorty J., 
Hirschenhauser D., Sin gor M. Fiai., Pichy Rezső.

A7 s’fa>1 • -sn isu-ert. ;n hírnévnek örvendő s öl boldaiulag kitüntetett 
. , r-7. >z k* szi 1: «i y* m ► enuösegénel fosna— sok utanzasoak lévén az utóbbi

> «1 kitevő, . batemztsiu. hogy . zokon cimjegypimet módosítom s arra kpk nyo 
m at bau sajat hazam külső alakjai v eszem t . bejegyeztetvén azt egy-zerstnind véd - 

jegyként a budapesti iparkamarÁnál.
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Ksasrvysy
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■@#8» Jó tanács
igazságát különbaranyat ér! E szavak 

betegségi esetekben lehet megismerni és 
okból jönnek Richter kiadó intézetéhez a 
szívélyesebb köszön, .iratok ..A Betegbarát“ 
czimü, rajzokkal elintett kis könyv elküldéséért. 
Mint a Szerencsen meggyógyu tak h izzányotn- 
tatott értesítései bizonyítják, a benne foglalt 
tanácsok kövi téso által oly betegek is
gyógyulást nyeltek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat 
eredményei vannak letéve megérdemli a leg­
komolyabb figyelembevételt minden beteg részé­
ről, bármi bajban i> sveuvedjen. Ki 0 becses 
könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen 
egy levelező lapra ímvyar nyelven,.Egy beteg- 
barátot" és pontos i-zimét s vzimezze a levelező 
lapot Richter ki:, ;,- - mtezi-ti-bc Lipcsében.

A megküldés ingyen történik. 1

A ,.Zentai Hitelszövetkezet" 1888. évi zárszámadása a IV. üzletévröl.

MEGHÍVÁS.
A .Zentai Hitelszövetkezet" 1*89. évi február li > 17-én d. u. 2 órakor fogja saját helyiségében

évi x e xi. cL e 3 k 5 z g 37* lesét
megtartani, melyre a törzsbetét-tulajdonosok tisztelettel és oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy szavazati joguk gyakorolhatása 
végett az alapszabályok 29. és ."<*. §ij-ai élteimében a törzsbetétekről szóló könyvecskéket, melyek legalább 4 héttel a közgyűlés előtt 
neveikre írattak egy nappal a közgyűlés előtt a hivatalos helyiségben letéteményezni kötelesek

T á r if j a h :
1. Igazgatósági jelentés az 1888-iki tizletév lefolyásáról és eredményéről
2. A felügyelő-bizottság jelentése, valamint az 1888. évi vagyon-mérleg s a tiszta nyeremény fölosztására vonatkozó véle­

mény es előterjesztés, esetleg a számadó tisztikar fölmentése.
3. A hitelszövetkezet feloszlatása iránti határozathozatal, a fölszámolás módjának megállapítása s a fölszámolók kirendelése.
4. Jegyzőkönyvhitelesitők kirendelése.
Zentán, 1889. évi január hó 31-én. A.Z iifílZifaláíyilif.

Tartozik. Mérleg-számla 1889. évi janaá hó 1-én,
Összeg -f

T li p r
Összeg

frt kr frt kr

35 Pénz-készlet.......................... 3807 14 44 Törzsbetét 1. évi c<0]iort 27419' —
41 A áltó-tárca.......................... 67237 96 24 Törzsbelét II. évi csoport 2377 7 50
23 Kötvény-kölcsön .... 9551 30 31 Törzsbetét III. évi csoport 3757 —
55 Jelzálog-kölcsön . . 5940 — 40 Takarékbetét tőkésített ka-
42 Kézizálog-kölcsön . . 10971 32 mattal............................... 2001019
60 Tiirzsbetét-elüleg I.é. csop. 3206 76 21 Folyó számla-betét 0773 7932 Tórzsbetét-elüleg 11 é. csop. 771 99 64 Visszleszámitelás . . . 1364468
38 Türzsbetét-elöleg III. é. csop 38! — Nyeremény-egyenleg . 572507
43 Adósok.................................... 1180 42 --\
33 Banknál............................... 346:29 Nk

7 Bútorok............................... 1091 82 N.
63
31 Értékpapír-készlet .... 71 ,‘>94
20 Vertpénz-készlet .... 150 19 \____

105107 18 105107 1;

Tartozik. Veszt- és nyer-számla 1889. évi január hó 1-én. Követel

Kiadás

Takarékbetét-kamat . .
Tiszti fizetés . . . .
Kezelési költség . . .
Jutalék...............................
Házbér..........................
Adó.............................
Jótékonycélu adományok 
Visszleszámitolási kamat

Nyeremény-visszafizetés . 
Nyeremény....................

Összeg

frt kr

487 28
1110 —

563 51
17 63

2Ő0 —

291 61
18 60

793 66

926 37

5725 07

1018343

23 29 36 56

26 27 37

45 47

12 15 30 39 05

I lóvétól

Kamatbevétel vál­
tó-, kötvény-, jel­
zálogkötvény- s 
kézizálog - köl­
csönre ....

Kamat törzsbetét- 
előlegre . . .

Késedelmi kamat
Átirátási dij, alapí­

tási költség, stb.

Összeg

frt kr

9313

266

164

459 22

10183 43

ZENTAI HITELSZÖVETKEZET
Scheinberger Dagobert s. k.,

vezér-igazgató. Dimitrijevity Timóth s. k.,
ellenőr, mint h.-pénztárnok.

Közié# Aladár s. k.,
könyvvezető _______ _

cÁlv.n minden0a k®r®sked«lmi törvény 195. § ában körülirt határozatokhoz képest alulirt felügyelő-bizottság átvizs­
gálván, minden egyes tétele a to- és segédkönyvek tetelevel megegyezőnek találtatott.

Zeuta, 1889. évi január hó 28-án.
^‘SflFbUoftfí^ug8 k ’ k ’ Bo™rai"za JÄnos 8 k- Soma s k., Hir#chenhau#er Manó s. k.,

fölügyelő-bizottsági tag.
Boromieza János s. k„

fölügyelő-bizottsági tag.
Brann Soma s. k.
fölügyelő-bizottsági tag.

Szeged, 1889. Engel Adolf (ezelőtt Burger Gusztáv) könyv- és kőnyomdai műintézetéból.
fölügyelő-bizottsáj i tag.


